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УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Съгласно Наредбата за символите и наградите на Община Велико 
Търново званието „Почетен гражданин на град Велико Търново" се 
присъжда на български и чуждестранни граждани с постоянен и 
изключителен принос или заслуги за развитието на гр. Велико Търново, 
Община Велико Търново и Република България, с изключителни 
постижения в различни области на науката, икономиката, културния и 
духовния живот и с дългогодишна творческа и общественополезна 
дейност за община Велико Търново.

Сдружение „Велико Търново - историческа и духовна столица на 
България" предлага със званието „Почетен гражданин на град Велико 
Търново да бъдат удостоени двама от най-изтъкнатите юристи на 
България: чл.-кор. проф. д.ю.н. АТАНАС СЕМОВ и проф. д.ю.н.
БОРИС i ВЕЛЧЕВ.

Чл.-кор. проф. д.ю.н. АТАНАС СЕМОВ е завършил
средно образование в Националната гимназия за древни езици и култури 
и виеше образование в Софийски университет „Климент Охридски", 
специалност „право", и магистратура по Право на ЕС в Европейския 
университетски център в Нанси, Франция. До днес е единственият 
професор по право на Европейския съюз в България. През 2006 г. създава 
и ръководи Международна магистърска програма по право на
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Европейския съюз в СУ. През 2012 г. получава отличието „Катедра „Жан 
Моне" на ЕС. Бил е гост-професор в университетите на Бордо и Нанси 
(Франция) и Загреб (Хърватска).

Научната му продукция е забележителна: 16 монографии, 32 
учебника и учебни помагала и над 150 научни студии и статии, които 
позволяват да бъде определян като основоположник на българската 
школа по Право на ЕС.

В периода 2011-2017 г. е Вицепрезидент на Световния съвет на 
ядрените работници и експерти (Париж) и Главен редактор на 
Международния журнал по ядрено право.

През 2009 г. е заместник-председател на Народното събрание, а от 
2016 до 2018 г. е член на Правния съвет при Президента.

От м. ноември 2018 г. е съдия в Конституционния съд на Република 
България.

През 2021 г. е избран за член-кореспондент на Българската 
академия на науките.

Проф. АТАНАС СЕМОВ е един от най-ентусиазираните поддръжници 
на идеята Велико Търново да се утвърди като духовна и историческа 
столица на България и решението на Народното събрание в този смисъл 
да бъде изпълнено с реално съдържание. В продължение на вече много 
години проф. Семов участва активно и сърцато във всички национални 
чествания и важни събития, провеждани във Велико Търново. С особено 
характерните си ораторски умения, той възхвалява нашия град, неговата 
историческа роля и „високо духовно гражданство", като думите му 
достигат не само до всички кътчета на страната ни, но и в чужбина. Във 
всяко свое слово проф. Семов изразява силна обич към Велико Търново, 
към „онова съчетание на горд болярски дух, старопрестолна извисеност и 
възрожденска духовност". Думите му за БНТ пред сградата на 
Учредителното събрание „България има нужда Търново да е Велико" 
бяха отразени от всички национални медии, възбудиха истински интерес 
към нашия град и спечелиха сърцата на много хора за каузата Велико 
Търново да стане вторият по важност град в България.

Проф. Семов подкрепя като „българополезна" каузата в 
Конституцията на Република България да бъде записано, че „Велико 
Търново е историческа и духовна столица на България", а статутът на 
града да се уреди в специален закон. Негов призив за това прозвуча за 
пореден път и на Националната конференция на българската адвокатура, 
като адвокатите от цялата страна подкрепиха предложението му със свое 
решение. Според Атанас Семов културно-историческото богатство на 
Велико Търново трябва да се опазва с национални усилия, а не само с 
усилията на местната власт и той работи активно в тази насока. Вярваме, 
че ще намерят реализация неговите конкретни предложения във Велико 
Търново да се създаде Институт за опазване на националната памет, 
Национално училище за традиции, култура и културен туризъм и 
Факултет за културно-историческо наследство към Великотърновския 
университет. Виждаме, че Кметът на Община Велико Търново и 
Великотърновския общински съвет вече работят в тази посока.
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Проф. Семов има значим принос за развитие на обучителната 
дейност сред юристите във Велико Търново чрез провеждането на редица 
специализирани курсове за обучение по право на Европейския съюз.

Атанас Марков Семов е активен общественик с ярки позиции в 
защита на българското образование, националната памет и „българската 
свяст", с което продължава силната народополезна дейност на своя баща 
проф. Марко Семов.

Проф. д.ю.н. БОРИС ВЕЛЧЕВ е завършил
Юридическия факултет на Софийския университет, специалност „право". 
Професор е по наказателно право и международно наказателно право в 
Софийския университет „Св. Климент Охридски" и във Великотърновския 
университет „Св. Св. Кирил и Методий". Бил е ръководител на Катедрата 
по наказателноправни науки на ВТУ, в който преподава от 1998 г. до днес 
или повече от 25 години, от които девет -  на обществени начала. Два 
пъти е избиран от студентите от Великотърновския университет за 
преподавател на годината. Бил е главен редактор на научното издание на 
ВТУ „Де Юре", като в момента е член на неговата редакционна колегия.

Автор е на девет монографии, един учебник и над 40 научни статии и 
студии.

В периода 1987-1990 г. е бил съветник в Министерския съвет на 
Република България, а в периода 2003-2006 г. -  Председател на Правния 
съвет на Президента на Република България. Бил е член на Висшия 
съдебен съвет и на Управителния съвет на Националния институт на 
правосъдието. От 2006 до 2012 г. е Главен прокурор на Република 
България. От ноември 2012 г. до ноември 2021 г. е съдия в 
Конституционния съд, като за периода от 2015 до 2021 г. е единствения 
досега негов председател с два мандата. По настоящем е ректор на 
Висшето училище по застраховане и финанси.

Проф. Борис Велчев е неразривно свързан с Велико Търново повече 
от 25 години, като е вложил много от своите усилия за развитие и 
издигане престижа на Великотърновския университет, запазване 
самостоятелността на Юридическия факултет на университета и 
превръщане на Велико Търново в привлекателен град за младите хора.

За привързаността и обичта му към Велико Търново ясно говори и 
фактът, че в качеството си и на Главен прокурор, и на Председател на 
Конституционния съд на Република България, е водил в нашия красив 
град множество чуждестранни делегации от юристи на най-високо 
световно равнище. Достатъчно е да посочим, че по негово предложение 
Председателят на Комисията за демокрация чрез право към Съвета на 
Европа, известна като „Венецианската комисия", д-р Джани Букикио, бе 
удостоен с титлата „доктор хонорис кауза" на Великотърновския 
университет.

На 15. 9. 2019 г., по повод 140-ата годишнина от приемането на 
Търновската конституция, във Велико Търново, в Музей „Възраждане и 
Учредително събрание", се проведе единственото изнесено тържествено 
заседание на Конституционния съд на Република България, под 
председателството на проф. Борис Велчев. На заседанието присъстваха
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Президентът, Председателят на Народното събрание, Кметът на Община 
Велико Търново, министри, Председателят на Висшия адвокатски съвет, 
видни общественици от цялата страна, студенти от Великотърновския 
университет. Официален гост на тържественото заседание на 
Конституционния съд беше Председателят на Венецианската комисия д-р 
Джани Букикио. В хода на заседанието Председателят на 
Конституционния съд Борис Велчев се обърна към Президента с думите: 
„Уважаеми г-н Президент, внесете в Народното събрание предложение за 
изменение и допълнение на Конституцията и предложете да бъде приета 
нова алинея в чл. 169, която да казва нещо, в което никой не се съмнява: 
че Велико Търново е историческа и духовна столица на Република 
България. Нека видим името на Велико Търново записано в 
Конституцията като втората столица на Отечеството ни. Търново е 
символ, а мястото на символите е в съответната глава на 
българската Конституция. Велико Търново не попадна в Търновската 
конституция. Нека сега, с общи усилия, тази несправедливост да бъде 
поправена 140 години по-късно." Според проф. Велчев, утвърждаването 
на Велико Търново като втора столица на България би се изпълнило със 
смисъл, ако поне две или повече големи институции преместят 
седалището си тук. Многократно в свои изказвания той посочи, че 
Конституционният съд е именно такава институция и предложи 
седалището му да бъде във Велико Търново.

Атанас Семов и Борис Велчев полагат усилия за реализиране на 
идеята всички най-важни събития, свързани с държавността, като 
полагане на клетва от Президента, народните представители, министрите, 
конституционните съдии, изменения в Конституцията и др., да се 
провеждат тържествено и символично във Велико Търново -  древната 
българска столица, където са приемани и подписвани най-важните 
документи на Отечеството ни.

Вярваме, че изложеното доказва ясно, че чл.-кор. проф. д.ю.н. 
АТАНАС СЕМОВ и проф. д.ю.н. БОРИС
ВЕЛЧЕВ имат постоянен и изключителен принос за Република България и 
за развитието на Велико Търново, в научния и духовен живот на 
общината, и извършват дългогодишна творческа и общественополезна 
дейност за нашия град, поради което Сдружение „Велико Търново -  
историческа и духовна столица на България" предлага да бъдат 
удостоени със званието ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ГРАД ВЕЛИКО 
ТЪРНОВО.

26. 1. 2024 г. С уважение:

ЙОРДАН ЙОРДАНОВ
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КЪМ НОМИНАЦИЯТА СЕ ПРИСЪЕДИНЯВАТ:

1. Павлина Панова -  председател на Конституционния съд на 
Република България

2. Янко Янев -  председател на Апелативен съд Велико Търново
3. Йорданка Матева -  председател на Административен съд Велико 

Търново
4. Младен Димитров- председател на Районен съд Велико Търново
5. Таня Недкова -  административен ръководител на Апелативна 

прокуратура
6. Веселка Коева -  председател на Адвокатска колегия Велико 

Търново
7. Ивайло Здравков -  Областен управител на област Велико Търново
8. Бриг.генерал Иван Маламов -  началник на НВУ "Васил Левски" и 

началник на Великотърновския гарнизон
9. Проф.Георги Митов- декан на Юридическия факултет на 

Великотърновския университет
10. Проф. Цветан Сивков -  преподавател на ЮФ на ВТУ и ЮФ на СУ
11. Васил Вълчев- Директор на МДТ „К.Кисимов" Велико Търново
12. Розалия Личева -  началник на Регионално управление на 

образованието Велико Търново
13. Митко Минев -  адвокат, паст дистрикт гуверньор на Ротари 

България
14. Д-р Иван Църов - Директор на Регионален исторически музей 

Велико Търново
15. Доц. д-р Калина Иванова -  Директор на Регионална библиотека 

„П.Р.Славейков" Велико Търново
16. Светлин Радев -  Директор на Държавен военно-исторически

архив
17. Ивелина Димитрова -  Директор на дирекция „Регионален 

държавен архив"
18. Даниела Минева -  адвокат, виден общественик и член на Зонта 

клуб Велико Търново
19. Благовеста Факирова -  виден общественик, учредител и 

дългогодишен преподавател на Сдружението на кметовете и кметските 
намесници „Янтра- 2001", Почетен гражданин на Велико Търново

20. Спартак Михайлов -  Председател на Студентски съвет на 
Великотърновския университет

21. Йоана Иванова -  адвокат, асистент по административно право и 
административен процес във Великотърновския университет
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